

被武力解救人质行动激怒 海盗扬言杀死全部韩国人质

韩国和马来西亚海军在同一天连续突袭索马里海盗,成功解救遭劫船只后,索马里海盗23日发出威胁,今后将杀死全部劫持的韩国人质。

分析人士认为,如果各国海军发动更多的突袭,海盗可能会越来越多地将人质作为盾牌来保护自己。



■“武打”派

》》韩国马来西亚抓海盗

韩国海军特种部队21日发起突袭营救行动,登上遭海盗劫持的“三湖珠宝”号货船,击毙8名海盗、生擒5人,全部21名遭劫船员获救。获救船员包括8名韩国船员、11名缅甸船员和两名印度尼西亚船员。

马来西亚政府22日发表声明称,该国皇家海军的特种部队当天凌晨在亚丁湾附近海域挫败一起劫船行动,抓获7名索马里海盗。马来西亚海军称,遇袭的“桂花”号上23名船员在海盗登船后,将自己反锁在保安室内,同时向马来西亚海军发出求救信号。“桂花”号发出求救信号时,海军舰艇正在14海里以外的地方。



■“文斗”派

》》欧洲联盟海军看重人质安全

欧洲联盟海军22日表态,考虑到人质安全问题,不会效仿韩国和马来西亚海军,以武力形式解救遭海盗劫持的船只。过去两天内,韩国和马来西亚海军先后在索马里附近海域与海盗发生交战,成功解救出遭海盗劫持的船只。

欧盟海军发言人帕迪·奥肯尼迪22日说,尽管在过去几天内马来西亚和韩国海

军先后成功解救遭海盗劫持的货船,但欧盟海军不会改变处理海盗劫船事件的现有政策,不会效仿这两个国家的武力行动。“我们以人质安全为优选项。海盗以人质为盾牌,常以杀死人质威胁军舰。”奥肯尼迪说,“在这种情况下,我确定,如果我们继续靠近遭劫船只,人质风险有可能大幅增加。”

》》担忧海盗会用杀死人质报复

国际海事局公布的数据显示,索马里海盗2010年共劫持1016名人质,创历史新高;截至本月早些时候,仍扣押31艘船只和713名人质。索马里海盗23日威胁说,今后将杀死劫持的全部韩国人质作为报复。

谈及韩国和马来西亚这两次武力解救行动,英国一家风险管理咨询企业负责人戴维·约翰逊难掩内心忧虑。他告诉美联社记者,依照传统办法,(紧急情况应对部

门)会谨慎行事,让海盗把所劫船只带回索马里。如果各国军方开始效仿韩国和马来西亚海军以武力形式解救船只的做法,那么海盗可能会升级暴力手段,拿人质当盾牌。

军方武力解救行动可能危及人质安全。以2009年4月法国军方解救一艘帆船的行动为例,一名人质在军方与海盗的交战过程中中弹身亡。事后调查显示,人质体内的这颗子弹射自军方。

》》保护商船加上破坏海盗母船

欧盟海军发言人奥肯尼迪说,欧盟海军在亚丁湾及亚丁湾以南印度洋海域展开的“阿塔兰塔行动”以护卫运送人道主义物资的商船为主要任务,同时“保护亚丁湾和印度洋易受袭击的过往船只”。

按奥肯尼迪的说法,欧盟海军的另一重要战略是,破坏海盗劫船使用的母船组。海盗的母船组通常由一艘海盗母船和多艘快艇组成,破坏母船组等同于削弱了索马里海盗的行动能力。

■分析

》》海盗为何越打越猖狂? 海军无法发挥实力

英国风险管理分析师约翰逊推测,韩国和马来西亚军方“最终决定走强硬路线是因为海盗行动日益猖獗”。

海盗越打越猖獗,很多人始料未及。尽管多国海军在亚丁湾护航,投入强大军力;但对手持AK-47乘坐小艇就敢往船上爬的海盗来说,完全是不对称战争。

2005年时,亚丁湾的海盗就是索马里海盗,他们活动范围仅限于索马里周边海域,包括亚丁湾的出口海域,直接威胁也门亚丁港等周边几个港口。随后,海盗的活动范围不断扩大。海盗来源“国际化”是原因之一,各国海军打击海盗,造成海盗向周边扩散,也是原因。目前,海盗活动范围向南已扩大到坦桑尼亚海域,向东已经直逼印度港口孟买。一个国际反海盗研究组织计算过,海盗给周边几个国家,包括埃及、肯尼亚、也门、尼日利亚、塞舌尔,在航运以及旅游上带来的损失已经超过125亿美元;给各国造成的损失则高达70亿到120亿美元。

媒体分析认为,不能说各国海军反海盗或者护航工作不力,而是现代海军在面对海盗时无法完全发挥实力。现代海战中的导弹视距外(BVR)攻击,电子干扰等战术对海盗派不上用场。只有在海盗正在危害商船及船员的时候,护航的海军才有可能实施打击行动。但每天通过的商船数量极其庞大,分布范围又极广大,往往在出事时,战舰距离商船达数百海里,这种快速反应和大范围机动作战方式超出了现有战舰的能力。

星报综合

华信药业
HUA XIN NATURAL MEDICINE

安徽崛起 健康给力

富硒康 百岁长寿 健康百年
雪源康 Adjust blood sugar 调节血糖 调节血脂 Adjust blood fat 250mgx18
中国药科大学 华信生物药业

北大富硒康、雪源康恭祝安徽人民新春愉快、健康团圆!